
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS

                             Presidente; VER. ODÉCIO EVANYR J. JUSTIN
                             Secretário: VER. SÉRGIO  PRUSCH VITT

ATA nº 011/2019:  Aos oito dias do mês de Abril  de dois mil e dezenove, as
dezenove horas,  reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal de
Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores:  Jairo de Melo-PSD,
Gélcio Sparremberger Witt-PSD, Leonardo Mesquita Justin- MDB, Sérgio Prusch
Vitt  - PTB, Almiro Witt de Aguiar-PP, Oli Sparremberger-PP, Ricardo Lima da
Silva – PP,Silvério Beck Konig –PP e Odécio Evanir Jacoby Justin –MDB . Assim
havendo número regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou aberta
a presente Sessão Ordinária.  Solicitou do Ver.  OLI  a  leitura de um texto  da
Bíblia. Logo após solicitou do secretário a Leitura  da Ata da Sessão Ordinária
dia primeiro de  Abril de 2019. A seguir, colocou-a em discussão. Não havendo
quem queira discuti-la colocou em votação que foi aprovada por unanimidade.
Dando seguimento o Senhor Presidente solicitou do Secretário a LEITURA DO
EXPEDIENTE:. Ofício nº 073/2019 do Executivo Municipal, enviando Projeto de
Lei.  Projeto  de  Lei  nº  30/2019:  Suplementa  Rubricas  da  Vigente  Lei
Orçamentária  e  dá  outras  providências.  Ofício  nº  074/2019  do  Executivo
Municipal, enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 31/2019: Autoriza o Poder
Executivo  Municipal  a  Contratar  por  Excepcional  Interesse  Público,  dois
Monitores de Transporte Escolar ,  40 horas semanais ,  para atendimento da
demanda da Secretaria Municipal de Educação e Desporto do Município de Três
Forquilhas e dá outras providências. Ofício nº 71/2019 do Secretário Municipal
da Saúde, Jarbas Jacoby Brehm, solicitando espaço na tribuna no dia 08 de
março de dois mil e dezenove, às dezenove horas , para realização de Audiência
Pública  visando  a  apresentação  dos  relatórios  SARSUS  e  MGS,  Terceiro
Quadrimestre de 2018 e RAG ANUAL,2018 do Município de Três Forquilhas.
Ofício  n°  091/2019  do  Senhor  Prefeito  de  Itati,  Flori  Werb  convidando  para
participar da 19ª Cavalgada em homenagem ao 23º aniversário do município de
Itati  no dia 13 de Abril  de 2019. Suspendendo os trabalhos, o Sr. Presidente
convidou  o  Secretário  da  Saúde,  Sr.  Jarbas  Jacoby  Brehm   para  fazer  a
apresentação do Relatório  SARSUS e MGS Terceiro  Quadrimestre  de 2018.
Usou o  espaço,  cumprimentou a  todos os  presentes  e  passou  a  apresentar
detalhadamente  o  Relatório  já  citado.  Abriu  espaço  para  perguntas   mas
ninguém quis se manifestar. Encerrado o Senhor Secretário agradeceu o espaço
concedido  e  a  atenção  dos  presentes,  desejando  uma  boa  noite.  Dando
seguimento,  o  Sr.  Presidente  passou  ao  espaço  destinado  ao  PEQUENO
EXPEDIENTE:  Não  havendo  quem  queira  fazer  uso  do  mesmo,  passou  ao
espaço do GRANDE EXPEDIENTE: Não havendo quem  queira usá-lo, passou
a  DISCUSSÃO DA PAUTA  .  Colocou  em discussão os Projetos de Leis nº
30/2019  e  31/2019..  Não  havendo  mais  quem  queira  usar  o  espaço,  o  Sr.
Presidente baixou os mesmos  projetos de lei nº para as comissões e suspendeu
a   Sessão para  apresentarem os pareceres..  Voltando aos trabalhos, o Sr.



Presidente solicitou ao secretário para fazer a leitura dos Pareceres dados aos
Projetos de Lei nº 30/2019 e 31/2019, concluídos com pareceres favoráveis e
passou a ORDEM DO DIA: Colocou  em votação os Projetos de Leis nº  30/2019
e  31/2019  que  foram  aprovados  por  unanimidade.  Prosseguindo  com  os
trabalhos,  o  Sr.  Presidente  passou  ao  espaço  destinado  as  EXPLICAÇÕES
PESSOAIS. Fez uso do espaço o Vereador SÉRGIO –PTB que saudou a
mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Eliezer, Valter, Antônio
do Jornal do Mar e sua esposa e demais pessoas presentes. Relatou que usou a
tribuna para esclarecer a  dúvida na qual lhe perguntaram, os colegas Almiro e o
Gélcio sabem do problema. Andam comentando e vieram lhe perguntar. Então
resolveu usar o espaço para esclarecer a conversa que circula em Boa União
onde dizem que a  Inspetoria Veterinária vai multar quem tiver porco, galinha
que não estão na Ficha. Disse o Ver. Sérgio que quando ficou sabendo foi a
Terra  de Areia,  na  Inspetoria  Veterinária  se  ater  desse comentário.  Como é
amigo da Daniele  a mesma esclareceu que nada disto vai acontecer. Tanto é
que nem sabia que existia esse comentário. Todos sabem que a muitos anos
tem que colocar seus animais na ficha. Quem ainda não segue a lei, aconselha
que  que faça. Sua preocupação maior é com o Java porco  que só tem no alto
Josafá. Jamais quer multar alguém. Quer mesmo é terminar com  esses bichos
conforme ocorreu a notícia em Boa União. Ainda a Daniele lhe perguntou se
poderia  usar  um  espaço  na  tribuna  desta  casa.  Onde  lhe  respondeu
afirmativamente.  Pediu-lhe  que  jamais  faça  isso,  ou  seja,  multar  os
colonos.porque são fracos, e criam um porquinho para seu próprio consumo.  A
Daniele  lhe  deixou  tranqüilo  quanto  as  multas  e  também  o  extermínio  dos
animais domésticos como porco, galinha, cachorro e outros. Ressaltou o Ver.
Sérgio que usou este espaço também para pedir aos colegas que se souberem
de alguma coisa,  digam para  as  pessoas que não é  assim.  A Daniele  quer
conscientizar  as  pessoas  para  colocar  seus  animais  na  ficha.  Isso  é  nossa
obrigação. Infelizmente a gente erra porque nem todos os animais  que se tem
estão  fixados.  O  restante  dos  comentários  são  mentiras.  Isso  está  bem
esclarecido.  Usou  do  espaço  o  VER.  RICARDO –  PP  que  saudou  a  mesa
diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Valter, Eliezer, Antônio do
Jornal do Mar e sua esposa e as demais pessoas presentes. Solicitou do Sr.
Presidente para levar ao Secretário de Obras o problema sobre a iluminação
pública em frente a casa do seu João e dona Marlene. Tem dois postes sem
luminárias, estando eles na escuridão, próximo ao Sr.  Vilsão. Também estão
faltando   luminárias   para  quatro  postes  mas  segundo  o  Ver.  Ricardo,  três
luminárias são suficientes. Fica  próximo as residências de moradores novos na
Vila  São  Sebastião.  Ressaltou  que  inicia  no  nº  840  e  termina  no  nº  851.
Propriedades dos Senhores João Santos e Ceneu Santos. São novas famílias
morando neste local e estão no escuro. Constatou o fato na semana passada,
quando passou no local e parou para conversar com eles que dizem estar com
receio pois trata-se de segurança pública. Deixou registrado o pedido para que
sejam tomadas providências. Usou do espaço o VER.LEONARDO –PMDB que
saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores,  funcionários  da  casa,  Valter,



Eliezer, Antônio do Jornal do Mar e as demais pessoas presentes. Relatou que
foi  questionado  por  um  munícipe  que  a  conclusão  da  rua,  atrás  da  Escola
sentido aos Vacari  e seu Cleber. Naquela rua foi começado colocar pedra brita
e ficou bom o serviço. Só que parou tudo. Foi então colocado pedra do rio onde
tinha um buraco de água que as pessoas reclamavam que as crianças iam para
a escola e molhavam os tênis. Afirmou o Ver. Leonardo que foi resolvido e ficou
bom. Só tem que ser feito uma cobertura. Pediu para ser levado ao Secretário
de  Obras  e  também  a  Secretário  da  Agricultura,  Arlei  que  também  está
participando  da  operação  tapa  buraco.  Que  seja  levado  ao  Executivo  a
conclusão deste trecho. Conforme citou o colega Ricardo a Segurança Pública,
mais propriamente iluminação pública, sugeriu para catalogar todos os trechos
onde está faltando. Onde começou morador novo colocar em frente suas casas
e também pensar que onde não tem iluminação ver qual seria a medida e o
projeto, que a CEEE vem aqui esclarecer do quanto é investido. Vemos de vez
em quando os caminhões trabalhando, trocando postes, algum tipo de fio. Mas
existe trechos que não tem porque a CEEE não oferece condições.de instalar a
iluminação pública e tem muita gente que pensa que é a Prefeitura que não
coloca a iluminação. Precisamos saber que existem trechos que a CEEE não dá
as condições para que seja instalada a rede de iluminação pública, conforme ali
próximo ao parreiral no Morro do Chapéu. E tem um que é muito escuro porém
não tem como colocar a iluminação. Entende o Ver. que é preciso conversar
com a CEEE para ser feito um planejamento. A respeito do que chegou aí, já
falado na sessão anterior que foi uma conquista que se deu devido o trabalho de
todos os vereadores desta casa. Oposição e Situação. Usou o espaço o VER.
SILVÉRIO –PP que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários
da casa, Valter, Eliezer de Boa União, Antônio do Jornal do Mar, sua esposa e
filha e as demais pessoas presentes. Relatou que foi procurado por moradores
de Morro Quente onde reclamaram que está havendo um problema com a coleta
do lixo. Alegam que chega passar até sessenta dias que o caminhão não sobe
para fazer o recolhimento. Dizem que muitos queimam o seu lixo e quem não
quer queimar, sofre porque está se acumulando. É por isso que pediram para
trazer o problema até esta casa para o Sr. Presidente ver o que poderá ser feito.
Com certeza falará com o Secretário de Obras Ivair para resolver a situação.
Justificou que só está trazendo a reclamação das pessoas pois como vereador
tem a obrigação de escutar as reclamações da comunidade e passar para os
órgãos competentes. Solicitou isso ao Sr. Presidente ou se achar melhor até
poderá fazer um pedido de providências, porque o recolhimento do lixo precisa
ser feito. Espera que volte  acontecer o recolhimento do lixo no Morro Quente.
Em relação ao comentário do colega Sérgio, é muito bom saber. Com certeza as
pessoas vão ficar preocupadas. Foi muito bom vossa pessoa esclarecer aqui.
Prometeu o Ver. Silvério que vai dialogar com os vizinhos e amigos para que a
informação correta chegue até eles.  Usou do espaço o  VER. GÉLCIO –PSD
que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa,  Valter,
Eliezer,  Antônio  do  Jornal  do  Mar,  sua esposa e filha  e as demais pessoas
presentes. Em relação ao que o colega Sérgio falou, relatou que sua pessoa



também  esteve  na  Inspetoria  Veterinária  de  Terra  de  Areia,  até  porque
precisamos ir  na fonte segura para levar uma informação bem certa para as
pessoas. Conforme falou o colega Sérgio, realmente saiu essa conversa e as
pessoas ficaram apavoradas porque teriam que carnear todos os seus suínos.
Tem casa  que  só  tem um,  para  o  consumo da  família  e  ainda  é  pequeno.
Também tinham que vender ou matar os cães. Quanto a estes, nem estão mais
na ficha. Isso são coisas que o município e o SEMA é que tem que resolver. Se
tiver  que fazer  uma castração é responsabilidade do município.  Eles não se
envolvem mais  .Quanto a questão dos porcos, a Inspetoria irá apenas orientar.
Não vão multar ninguém.   Disse o Ver. Gélcio  que se for o caso, o proprietário
já  tem  ficha  e  vai  apenas   mencioná-los,  o  que  não  vai  acarretar  nenhum
problema. Todos sabem que se acontecer o consumo apenas será  dado baixa.
Hoje existe o problema que as pessoas não conseguem movimentar o bloco de
produtor por causa do CPF. Dessa forma, o colono poderá movimentar o seu
bloco. No caso poderá fazer a venda para um vizinho. Não é preciso vender para
um frigorífico.Poderá  ser  usado  para  o  seu  próprio  consumo.  O Ver.  Gélcio
achou importante porque as pessoas poderão ficar tranqüilas. Outra coisa que o
Ver.  Silvério  falou  foi  sobre  o  recolhimento  do  lixo.  Faz  um tempo que  sua
pessoa vem insistindo sobre a coleta de lixo. Não sabe de quanto tempo vem a
reclamação.  Lembrou que quinta  feira  começou a  cutucar  o  Secretário  Ivair.
Então sexta feira pela manhã teve informação de um morador lá de cima onde
confirmou que o caminhão do lixo subiu e fez o recolhimento. Disse o Ver. Gélcio
que quer deixar registrado seu pedido. Ou seja. Que esse recolhimento seja feito
ao  menos  quinzenal.  Pediu  ainda  que  seja  concluída  a  estrada  do  Rio  do
Pinto.Uma parte já foi feita. Mas a parte que ficou está bem ruim. Na própria
subida de Morro Quente tem dois bueiros que estão muito ruins. Que essas
situações sejam encaminhadas ao Prefeito e ao Secretário de Obras para que
sejam feitos porque já foi  dado uma melhorada em alguns trechos de Morro
Quente  que  ficou  bom  mas  no  começo  é  que  ficou-se  devendo  para  a
comunidade de lá.  Usou  do espaço  o  VER.ODÉCIO -  MDB  que saudou o
Eliezer, o Valter, Antônio do Jornal do Mar e sua esposa. Falou que anotou as
reivindicações do Ver. Silvério, mas graças a Deus já foi solucionado .a situação
daqueles moradores. Mesmo que não seja feita a coleta esporádica  mas que
seja recolhido a cada quinze dias.  Vai  levar  ao Executivo e o Secretário  de
Obras e sua pessoa ficará atento se estará sendo cumprida a coleta do lixo ao
menos a cada quinze dias. Não havendo mais quem queira usar o espaço e
nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente
Sessão  Ordinária.  Do  que  para  constar,  foi  lavrada a  presente  Ata  que  foi
digitada  e  são  levantados  os  trabalhos.  Eu,      Secretário  a  subscrevo,
juntamente com o Senhor Presidente.

   Sérgio Prusch Vitt                                  Odécio Evanyr J. Justin                      
     Secretário                                                              Presidente
        
                                                                      
                         


